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саморегуляція навчання та креативність. Це також дає можливість навчатися 
студентам на своїх помилках, завдяки безперервному зворотному зв’язку та 
можливості змін умов ігрового контенту. Іншими словами, ігрофікація з 
включенням елементів гри дозволяє зблизити когнітивні, емоційні та соціальні 
аспекти у процесі навчання [4]. 

Когнітивний аспект дається, коли студент отримує миттєвий зворотний 
зв’язок і кілька спроб для того, щоб він підійшов до метакогнітивного процесу або 
коли він стикається з проблемою. Емоційний аспект проявляється, коли учасник 
отримує визнання за свої досягнення (нагороди, бали), а соціальний аспект 
виникає, коли досягнення узагальнюються або студенти працюють спільно задля 
досягнення мети [5]. 

Викладачі та студенти отримують ряд переваг від застосування ігрофікації 
освітнього процесу, зокрема: стимулювання емоцій; підвищення рівня 
мотивації; залучення до активної діяльності та співпраці, соціальної взаємодії та 
комунікації між різними групами; вміння аналізувати ситуацію, робити висновки 
та оцінювати рівень складності проблем; зміну звичайного викладу 
матеріалу; право на помилку без втрати балів, збільшення комунікації, залучення 
віртуального простору, налагодження зворотного зв’язку між усіма учасниками. 
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Близько 80–90 % IT компаній використовують аналіз та візуалізацію даних, 
як важливі інструменти для прийняття рішень та оптимізації процесів. Вони стали 



СЕКЦІЯ: Освітні стратегії підготовки фахівців ІТ-галузі 

«Сучасні цифрові технології та інноваційні методики навчання: досвід, тенденції, перспективи», 9-10 листопада 2023, № 12 

193 

ключовими факторами для багатьох аспектів їх діяльності, включаючи розробку 
продуктів, підтримку клієнтів, маркетинг та багато інших напрямів. 

В сучасному світі діджиталізація сфери освіти стає все більш актуальною, 
оскільки вона відкриває нові можливості для навчання та розвитку [1]. Аналіз 
даних повинен бути одним з провідних засобів цього процесу. Його можна було б 
використовувати для вирішення різноманітних завдань, таких як: 

1. Оцінка навчальних результатів учнів. Аналіз даних дає змогу вчителям та 
освітнім установам оцінити, наскільки успішні учні є в досягненні навчальних 
цілей. Це може включати в себе аналіз результатів тестів, оцінок, звітів про 
виконану роботу тощо. 

2. Прогнозування успішності студентів. Використання аналізу даних сприяє 
визначенню факторів, які впливають на успішність студентів, і передбаченню тих, 
хто може стикнутися з труднощами в навчанні. Це дає можливість приймати 
заходи для підтримки таких студентів заздалегідь. 

3. Оптимізація навчальних планів і програм. Аналіз даних дає змогу 
визначити, які частини навчальних програм ефективніші та де можливі 
покращення. На основі цих даних можуть бути внесені зміни до навчальних 
планів з метою підвищення якості освіти. 

4. Розробка нових навчальних матеріалів. Аналіз даних може вказати на те, 
які типи навчальних матеріалів та методи найефективніші для студентів. Це 
допоможе педагогам розробити більш привабливі та зрозумілі навчальні 
матеріали. 

5. Виявлення та усунення проблем в освітньому процесі. Аналіз даних 
слугує вчасному виявленню проблем, з якими стикаються студенти або навчальні 
заклади. Це може включати в себе висвітлення питань зі здоров’я та безпеки, 
психологічних аспектів навчання, а також інших першкод, які впливають на якість 
освіти. 

6. Визначення тенденцій в освітній сфері. Аналіз даних може допомогти 
виявити глобальні тенденції в освіті, такі як зміни у виборі спеціальностей 
студентами, розвиток дистанційного навчання, а також потреби ринку праці. Ця 
інформація пособляє в адаптації освітніх програми та стратегії відповідно до змін. 

 
Рис. 1. Використання аналізу даних в освіті 
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Візуалізація даних робить їх легшими для розуміння та аналізу. Тому, в 
освіті вона б могла використовуватися для: 

1. Відслідковування успіху. Візуалізація даних може використовуватися для 
відстеження академічного успіху студентів та розвитку навчальних навичок. 
Використання графічних звітів та діаграм для відображення прогресу може 
допомогти студентам та вчителям розуміти, де є покращення. 

2. Зворотного зв’язку. Візуалізація даних сприяє зрозумілому представленню 
результатів та висновків. Вона може бути використана для створення звітів і 
презентацій, які допомагають вчителям, адміністраторам та батькам краще 
розуміти стан освіти та ефективність програм. 

3. Ефективного звітування. Викладачі можуть використовувати візуалізацію 
даних для створення ефективних звітів і презентацій про свою роботу. Це спрощує 
процес звітування перед адміністрацією та колегами. 

 
Рис. 2. Використання візуалізації даних в освіті 

Безперечно, застосування цих потужних інструментів має великий 
потенціал для трансформації освітньої галузі, проте для їхнього ефективного 
використання необхідно вирішити ряд проблем, зокрема: 

1. Нестача кваліфікованих кадрів. Для аналізу і візуалізації даних необхідні 
спеціальні навички та знання, які не завжди є у вчителів, викладачів або 
адміністраторів навчальних закладів. 

2. Вартість. Технології аналізу і візуалізації даних можуть бути дорогими, 
особливо для невеликих навчальних закладів. Це може бути перешкодою для їх 
впровадження в освіту. 

3. Приватність даних. При використанні даних про учнів необхідно 
дотримуватися принципів захисту приватності. Це означає, що необхідно 
гарантувати, що дані будуть використовуватися тільки для освітніх цілей і не 
будуть передаватися третім особам. 

Деякі з найбільш відомих закладів вищої освіти світу вже застосовують ці 
підходи у щоденній роботі. Наприклад, Техаський університет в Остіні 
використовує аналітику даних для визначення справедливої стипендії та зарплати, 
а також використовує аналітичні панелі для номінацій на нагороди [2]. Міський 
коледж Санта-Барбари в Каліфорнії використовує дані, зібрані від студентів, щоб 
створити унікальні та зручні розклади для студентів денної та вечірньої форми 
навчання [3]. У Тернопільському національному педагогічному університеті імені 
Володимира Гнатюка теж розвивають діджиталізацію освіти. Зокрема, зібрані дані 
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з різних опитувань студентів дають змогу керівникам закладу скласти повне 
уявлення про поточний стан навчального процесу. 

Впровадження аналізу та візуалізації даних в освіту вимагає певних зусиль і 
ресурсів. Однак, переваги цих технологій є значними. З розвитком технологій і 
зростанням обізнаності про ці інструменти, вони стануть більш доступними і 
поширенішими в освітній сфері. Вони неодмінно допоможуть зробити навчання 
більш ефективним, інноваційним і доступним для всіх учнів. 
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Ідея переходу української економіки від «європейської житниці» до 
держави, яка продукує високотехнологічну продукцію, у тому числі й 
інформаційну, останнім часом набуває все більшої ваги. Стає цілком очевидним, 
що в сучасному світі захищати цілісність і незалежність держави може лише 
сучасна економіка. 

Бачення урядових організацій України вирішення цієї проблеми цілком 
висвітлено віцепремʼєр-міністром, міністром цифрової трансформації України 
Михайлом Федоровим на технологічній конференції «ІТ арена 2023» (Львів, 
29.09.2023 р.), який зазначив, що «.... але можемо більше. 300–350 тисяч 
фахівців – це лише старт, нам потрібен мільйон людей в ІТ-галузі. Тоді ми 
зможемо генерувати більше цифрового ВВП, тому що за цим майбутнє, там 
додана вартість, мільярдні компанії та інвестиції» [1]. 

Для реалізації таких амбіційних цілей і залучення великої кількості 
майбутніх фахівців у сферу інтернет-технології потрібна система освіти, яка 
дозволить швидко й ефективно їх підготувати. 


